

OLCSVA Község Képviselő – testülete 2022. november 30. napján megtartott közmeghallgatásának:

jegyzőkönyve,

tárgysorozata,

határozata: 54

Ikt.sz: 153/101-12/2022.

TÁRGYSOROZAT

- 1) Beszámoló az önkormányzat 2022. évi gazdálkodásáról, tevékenységéről, folyamatban lévő pályázataikról.
Előadó: Borbás Judit polgármester
- 2) Tájékoztató az Önkormányzat 2023. évre vonatkozó terveiről.
Előadó: Borbás Judit polgármester
- 3) Egyéb közérdekű kérdések.
Előadó: Borbás Judit polgármester

Olcsva, 2022. november 30.



Borbás Judit
Borbás Judit
polgármester

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Olcsva Község Képviselő – testülete 2022. november 30. napján megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal Rendezvényterme (Olcsva, Kossuth út 6.)

Jelen vannak: Borbás Judit polgármester
Ábrány Sándorné képviselő
Stumpf Györgyné képviselő
Szücs Róbert László képviselő

Távol maradását nem jelentette be: Tóth Péter képviselő

A lakosság részéről: 9 fő (jelenléti ív szerint)

Meghívottak: Feketéné dr. Lázár Emese aljegyző
Dancsné Szegedi Tünde köztisztviselő
Szücs Jenőné köztisztviselő

Jegyzőkönyvvezető: Borbásné Fekete Kinga köztisztviselő

Borbás Judit (polgármester): Köszöntötte a megjelenteket. Számszerűen megállapította, hogy 4 képviselő van jelen, így a közmeghallgatáson a képviselő-testület határozatképes számban van jelen, azt megnyitotta.

Javasolta a Képviselő – testület felé a meghívóban közölt napirendi pontok elfogadását, javasolta továbbá, hogy **Ábrány Sándorné**, valamint **Stumpf Györgyné** képviselőt válasszák meg jegyzőkönyv – hitelesítőknak.

Mivel a napirendi pontokkal és a jegyzőkönyv hitelesítésre javasolt személyekkel kapcsolatosan kérdés, hozzászólás nem volt, azt szavazásra bocsátotta és megállapította, hogy *a Képviselő-testület – 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül - a következő határozatot hozta:*

Olcsva Község Önkormányzata Képviselő-testületének 54/2021. (XI. 30.) önkormányzati határozata

Olcsva Község Képviselő-testülete 2022. november 30. napján tartott közmeghallgatása napirendi pontjainak elfogadásáról és a jegyzőkönyv hitelesítők megválasztásáról

A Képviselő testület:

1) A 2022. november 30. napján tartott közmeghallgatásának napirendjét - a kiküldött meghívóban foglaltak szerint - 3 napirendi ponttal elfogadja.

2) Az ülés jegyzőkönyv hitelesítőinek **Ábrány Sándorné** és **Stumpf Györgyné** képviselőket megválasztotta.

A határozatot kapják:

- 1) Polgármester, (helyben),
- 2) Jegyző, Aljegyző (helyben).

Tárgy: (1 tsp.) Beszámoló az önkormányzat 2022. évi gazdálkodásáról, tevékenységéről, folyamatban lévő pályázatairól.

Előadó: Borbás Judit polgármester

Borbás Judit (polgármester): Köszöntötte a megjelenteket.

Tájékoztatta a Képviselő-testületet a 2022-ben megvalósult beruházásokkal kapcsolatosan. Mint ismeretes a falugondnoki szolgálat már 2021-ben beindult, állami normatíva támogatást kap a település a fenntartására.

A falubusz pályázatát elnyerte az önkormányzat még az elmúlt évben, azonban a megrendelést ez év júniusára igazolták vissza, de a határidő többször módosításra került. Jelenlegi információk szerint december 10. napján megérkezik a busz, akadálymentes lesz.

Elkészült a játszótér a Vitkai utcán, mely átadásra is került, 5 mFt értékben.

A ravatalozóra újból sikerült elnyerni pályázati forrást, mely beruházás jelenleg is folyik. Felújítás keretén belül a nyílászárók cseréje megtörténik, vizes blokkok cseréje, légkondicionáló kerül beszerelésre (hűtő-fűtő), valamint a négy bejárat felé elötetők kerülnek kialakításra. December végére készül el a beruházás, 19 mFt összértékben.

Az egészségház felújítására Magyar Falu Programban benyújtott pályázat nem nyert, tartaléklistára került. Szintén tartalék listára került a mezőgazdasági gépek beszerzésére irányuló pályázat, valamint a közösségi tér kialakítására beadott pályázat.

Azonban uniós pályázati forrásból (TOP PLUSZ) benyújtásra került az egészségház teljes körű felújítása, döntés még nem született ez ügyben.

Szintén pályázat került benyújtásra a szeméttelep rekultivációjára illetve a volt iskola épület lebontására, kultúrház korszerűsítésére (kultúrház területének parkosítása, kerítés építés, kondipark, szabadtéri színpad-terasszal, művelődési ház burkolat felújítása) szerepel a pályázatban. Ez is elbírálás alatt van.

Ez évben a szociális rendelet felülvizsgálatára került sor, a települési támogatások igénybevétele esetében megemeltük az egy főre jutó jövedelemhatárt , így több család tudta igényét benyújtani lakásfenntartási, illetve gyógyszer támogatásra. Ezekkel a támogatásokkal is tudjuk a családok megélhetését segíteni.

A kötelező feladatokat folyamatosan ellátjuk.

A 2023-as évre nehéz tervezni a jelenlegi gazdasági helyzetben. Az önkormányzat a rezszi csökkentés érdekében megtette a szükséges intézkedéseket. A közvilágításra még nem kaptunk árajánlatot a jövő év tekintetében, ez év december 31-ig menedékjogoként kapjuk az áramot, de így is nagyon magas az összege a korábbi időszakhoz képest. kb. 200.000-300.000 Ft-ba került a közvilágítás havi szinten, a megemelt számla már 600.000 Ft-ról érkezett és ez még magasabb összegben várható. Erre a feladatellátásra állami normatívát

éves szinten 2,1 mFt-ot kap az önkormányzat. A közvilágítás terén csökkenteni kívánjuk a világítással eltöltött óraszámot 23,00 órától hajnali 4,00 óráig nem lesz közvilágítás a településen. Felmértük, hogy más településen dolgozó emberek mikor érkeznek meg az délutáni műszakból, illetve mikor indulnak a délelőtti műszakba. A lakosság részére tájékoztatást fogunk kiküldeni a közvilágítás korlátozásáról, de ennek konkrét határidejét még nem tudjuk. A korlátozással kb. 30 %-os megtakarítást ér el az önkormányzat. Vásárosnamény is ugyanezen formában rendeli el a közvilágítás korlátozását. Jánd község önkormányzata pedig 20,00 órától hajnali 5 óráig rendeli el a közvilágítás korlátozását. Sajnálom, hogy ezt a kényszer intézkedést meg kell tennie az önkormányzatnak, de a megemelt költségek kifizetése nagy gondot jelent. Meg lehetne tenni az is, hogy nem teszünk a korlátozásra semmilyen intézkedést, azonban a megemelt számlákat nem tudjuk kifizetni akkor a szolgáltató lekapcsolja. Aránylag ebben az időszakban forgalom sincs a településen közbiztonsági szempontból viszont rossz lesz, sajnos polgárőrség nem működik a településünkön.

Jelenleg a közmunkások melegező helyiségében sincs még bekapcsolva a fűtés, ha az időjárási helyzet indokoltá tesz, akkor bekapcsoljuk számukra.

Az egészségházban heti egy rendelés van, 30.000 Ft a gázszámlája az egészségháznak.

Ez évben is benyújtotta az önkormányzat a szociális célú tüzelőanyag támogatására irányuló pályázatot, azonban tűzifa helyett szénre pályázott a megnövekedett tűzifa költség miatt. A napokban érkezik meg a szén, szociálisan rászorultak körében, a pályázati kiírásban szereplő támogatotti kör részére kerül megállapításra az ellátás.

Tavalyi évben a rászoruló családok részére tudott az önkormányzat pénzügyi támogatást megállapítani, de sajnos ez évben az önkormányzat anyagi helyzete miatt nincs lehetőség.

Az iparüzési adóbevétele ez évben 3 millió forint körül várható, illetve csekély összeg a kommunális adóból. Ennyi bevétele van az önkormányzatnak. Normatíva összegéből sajnos nem tudjuk kifizetni a villany, gáz költségét, saját forrásból fizetjük amíg tudjuk.

A könyvtár is bezár tavaszig, a hivatalban lesz a dolgozó és itt meg lehet igényelni a könyvet. Sajnos a könyvtár épülete az óvoda fűtési rendszerére van rákötvé, ezt le kellene választani. Igazgatási szünet elrendelésére került sor 2022. december 22. napjától - 2023. január 6. napjáig az önkormányzatnál, ezen időszak alatt zárva lesz a hivatal. Nem lesz ügyintézés ezen időszak alatt, azonban a szünidei gyermekétkeztetés idejére az igénylők részére biztosítva lesz az ebéd kiosztása.

Kérdése, hozzászólása van e valakinek?

Demeter András (helyi lakos): Jelezte, hogy egyetért a polgármester asszonyt által elmondott tényekkel.

Nagyon rossz időszak vár az emberekre, a lakosságra. A jelenlegi és várható gazdasági helyzetet figyelembe véve indokolt lenne polgárőrség megalakítása a településen. Éhes emberek megindulnak, megélhetési bűnözés lesz. Véleménye szerint kötelezni kellene a lakosság azon részére aki nem műveli meg a kertjét, hogy termeljen saját magának szükséges konyhakerti növényeket. Az szociális ellátást folyósítását is ahhoz kellene kötni, ha teljesíti a kötelezettségét, akkor abban az esetben lesz rá jogosult.

Borbás Judit (polgármester): Sajnos a 2023. év a változás éve lesz. Véleménye szerint összefogással lehet csak a nehézségeket túlélni, aki segítségre szorul azon segíteni kell.

Sajnos a lakó környezet rendbetételi kötelezettségére nincs törvényi felhatalmazás, korábban benne volt a szociális törvényben ez a felhatalmazás, de kivették belőle.

Szűcsné Markovics Katalin (helyi lakos): Elmondta, hogy az Akácfa utca mellett van földjük, illetve az önkormányzatnak is van ott területe. Véleménye szerint az önkormányzat területét oda kellene adni a családoknak és művelnék meg maguknak, termelnék meg a szükséges dolgokat. Tudomása szerint kapnak is vetőmagot az arra rászorultak, így a kertet tudnák is művelni.

A saját földünkre ráhordják a szemetet, mely higiénés okok miatt fertőző forrás, a betegséget viszik tovább. A szemétszállító autó lejárt az Akácfa utcába, a szemetet el kellene szállítani.

Az Akácfa utca végén található még két beépítetlen terület oda is szemetet hordanak, a szamaras kocsis horda, sitt is van rajta.

Meg kellene oldani ezt a feladatot.

Tudomása van arról, hogy a gyerekes családok kapnak havonta segély csomagot. Szükséges lenne kiterjeszteni az idős rászoruló emberekre, családokra is.

Borbás Judit (polgármester): Az elhangzottakkal kapcsolatosan elmondta, hogy az illegális szemétkerakással kapcsolatosan le kell fotózni, aki leteszi a szemetet és az illetékes szervnél (kormányhivatal) megtenni a feljelentést. A korábbi években sajnos a Nagydobost érintő határ szakaszon az önkormányzat területén nagyobb mennyiségű illegális szemét került lepakolásra. A tettes kiléte ismeretlen, az ingatlan tulajdonosának, azaz önkormányzatnak kellett megoldani az szemét elszállítását. Kisvárda szeméttároló telepre került elszállításra a nagy mennyiségű szemét. Amennyiben a Vítikai utcán lévő telkekre szemét lepakolására kerül sor azt az ingatlan tulajdonosának kell elszállíttatni.

A korábbi években szervezeten összegyűjtésre került az Akácfa utcában a szemét, de sajnos újra termelik, az ingatlan tulajdonosának kellene elszállíttatni, illetve tudomása szerint az Akácfa utcába is jár a szemétszállító autó.

A településen működő - hátrányos helyzetű személyek felzárkóztatására irányuló program - keretén belül van elképzelés az Akácfa utca ingatlanain lévő szemét összetakarítására, de ez hosszú távú elképzelés lenne.

A gyermekes családok részére biztosított segélycsomag uniós támogatási keretből kerül megfinanszírozásra, településünkön a gyermekvédelmi támogatásban részesülő családok kapják, korcsoportos megbontásban. Bizonyos időközönként kapnak a szociális ellátásban részesülő, illetve rehabilitációs ellátásban részesülő személyek is. Ezen csomagok elosztásában az önkormányzat nem vesz részt, tőlünk független.

Feketéné dr. Lázár Emese (aljegyző): Mint polgármester asszony említette az illegális szemét lerakását tetten éréssel lehet megszüntetni. Fotó készítéssel és feljelentéssel.

Borbás Judit (polgármester): Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy Vásárosnamény Város Önkormányzata az Olcsvai önkormányzat egyetértésével meghirdette a betöltetlen házi orvosi álláshelyet. Jelenleg még nincs az álláshelyre jelentkező. Olcsva Község Önkormányzata szolgálati lakást tud igény esetén nyújtani a pályázónak. Sajnos már az álláshely két éve betöltetlen. Bizakodik benne, hogy be tudják az álláshelyet tölteni, a két településnek szüksége van az orvosra.

Szűcsné Markovics Katalin (helyi lakos): Megemlítette, hogy az Olcsváért Egyesületnek szüksége lenne egy kis helyiségre ahol a dolgait tudnák tárolni, illetve egy asztal, két szék, és egy szekrény amibe eltudják az irataikat zárni. Megoldást kellene találni a problémájukra.

Borbás Judit (polgármester): Korábban is elmondtam Ilusnak, hogy az önkormányzatnak sajnos nincs olyan helyisége ahol ki tudnának alakítani egy külön helyet számukra.

A szolgálati lakást lakják, a másik része pedig véleménye szerint alkalmatlan bármilyen célra is, sajnos annyira elhanyagolt állapotban van, nem megfelelő zárható ajtó, víz, villany nincs stb. Úgy gondolja, hogy értékek tárolásáról is lenne szó, ott az nem lenne biztosított. Odaadjuk, ha gondoljátok, de felelősséget nem vállal az önkormányzat.

A nagyteremben a közmunkások által használt eszközök vannak tárolva, illetve a kisebbik helyiség a melegedő. Oda sem lehet megoldani a tárolást. A fehérepület használhatatlan, beázik, üres, életveszélyes. A posta melletti helyiségben pedig az önkormányzat dolgai vannak, azt megint nem tudjuk biztosítani az egyesületnek.

Amennyiben nyerne a rekultivációra-közösségi térre benyújtott pályázat, akkor lenne olyan helyiség ahol az egyesület is helyet kaphatna.

Stumpf Györgyné (képviselő): Már egy éve vagyok képviselő, minden ülésen kérem, hogy az egyesület dolgainak elhelyezésében segítsen az önkormányzat. Korábban Huszti Bélával (volt képviselő) néztük át a helyeket. Szemetes volt a szolgálati lakás másik része. Ajtót tudnék keríteni, kimeszelnék. Korábban a Horgász Egyesületnek a helyiségében voltak már elhelyezve dolgaink, de leltározni nem tudtunk már bejutni, nem kaptunk kulcsot. Többször telefonáltam, nem értem célt. Tudomásom szerint határozat van róla, hogy ki használhatja az a helyiséget, illetve ez a Horgász Egyesület székhelye is. Felvetette, hogy a használatért fizessen az egyesület rezsiköltséget, mi is fizetnénk. Nem nagy területre lenne szükségünk.

Szűcs Róbert László (képviselő): Jelezte, hogy a Horgász Egyesület által használt helyiség nem nagy, oda már nem fér több szekrény, asztal.

Szűcsné Markovics Katalin (helyi lakos): Az Olcsváért Egyesület által használt eszközök berakásáról, tárolásáról lenne szó. Esetlen a jegykiadó helyiségében nem tehetnének be egy szekrényt?

Borbás Judit (polgármester): A Horgász Egyesület már korábban megkapta azt a helyiséget, nem tudunk adni az Olcsváért Egyesület dolgainak helyet. A jegykiadó helyiségében is vannak az önkormányzatnak dolgai, illetve abból a helyiségből nyílik a kazánház is, ahol értékes berendezések vannak.

Demeter András (helyi lakos): A tejszarnok épületét nem kaphatná meg az egyesület?

Borbás Judit (polgármester): Sajnos azt az épületet is fel kellene újítani, arra nincs lehetősége az önkormányzatnak az anyagi helyzetére tekintettel.

Szűcsné Markovics Katalin (helyi lakos): Figyelni fogjuk mi is a lehetőségeket erre vonatkozóan.

Borbás Judit (polgármester): Ismét elmondta, amennyiben nyer az önkormányzat pályázata abban minden benne van, amire az egyesületnek szüksége lenne. Ezt követően több kérdés, hozzászólás nem volt, így a Polgármester a közmeghallgatást 18,35 perckor lezárta.

Végezetül kellemes ünnepeket kívánt a település valamennyi lakójának, nagyon jó 2023-as évet mindenkinek!

Kmf.

Borbás Judit
Borbás Judit
polgármester



Dr. Deák Ferenc
dr. Deák Ferenc
jegyző

Jegyzőkönyv hitelesítők:

Abrány Sándorné
Abrány Sándorné
képviselő

Stumpf Györgyné
Stumpf Györgyné
képviselő

JELENLÉTI ÍV

Készült: Olcsva Község Képviselő-testületének 2022. november hó 30. napján
megtartott közmeghallgatásáról:

Jelen vannak:

Név

Alíírás

Borbás Judit polgármester
Ábrány Sándorné képviselő
Stumpf Györgyné képviselő
Szűcs Róbert László képviselő
Tóth Péter képviselő

Borbás Judit
Ábrány Sándorné /
Stumpf Györgyné /
Szűcs Róbert László /
Tóth Péter /

Meghívottak:

Feketéné dr. Lázár Emese aljegyző
Borbásné Fekete Kinga

Feketéné /
Borbásné Fekete Kinga /

Lakosság részéről:

- 1) Feketéné dr. Lázár Emese
- 2) Borbásné Fekete Kinga
- 3) Szűcs Róbert László
- 4) Tóth Péter
- 5) Ábrány Sándorné
- 6) Stumpf Györgyné
- 7) Borbás Judit
- 8) ...
- 9) ...
- 10)
- 11)
- 12)
- 13)
- 14)